



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ПРИВРЕДНИ СУД У КРАГУЈЕВЦУ
Број: Су I 1/2020-41-3
Дана 22.07.2020.године
К р а г у ј е в а ц

На основу Одлуке Народне скупштине Републике Србије од 06.05.2020.године (Сл.гласник РС број 65/20) и Закључка Високог савета судства број 021-05-46/2020-01 од 07.05.2020.године и чл. 3 Правилника о превентивним мерама за безбедан и здрав рад за спречавање појаве и ширење епидемије заразне болести („Сл. гласник РС“ број 94/20), поводом организовања рада Привредног суда у Крагујевцу, заменик председника Привредног суда у Крагујевцу Данијела Марић, донела је дана 22.07.2020. године

ПЛАН ПРИМЕНЕ МЕРА
ЗА СПРЕЧАВАЊЕ ПОЈАВЕ И ШИРЕЊА ЕПИДЕМИЈЕ ЗАРАЗНЕ БОЛЕСТИ ЗА
ПРИВРЕДНИ СУД У КРАГУЈЕВЦУ

Одлуком о укидању ванредног стања коју је донела Народна скупштина Републике Србије дана 06.05.2020.године стекли су се услови за нормализацију рада Привредног суда у Крагујевцу, почев од 11.05.2020.године.

Након укидања ванредног стања и у складу са здравственим мерама , уводи се План примене мера за спречавање појаве и ширења епидемије заразне болести у Привредном суду у Крагујевцу , због заштите здравља судија и запослених (у даљем тексту : запослени) и странака и спречавања даљег ширења епидемије изазване вирусом COVID – 19.

Према прописима у области безбедности и здравља на раду, послодавац је дужан да обезбеди безбедан и здрав рад запослених и других лица присутних у процесу рада. У том циљу дужан је да спроводи превентивне мере безбедности и здравља на раду ради спречавања, отклањања или смањења ризика, односно мере за заштиту запослених од инфекције и ризика повезаних са вирусом.

Имајући у виду постојање епидемије заразне болести COVID-19, од већег епидемиолошког значаја – за територију Републике Србије и обавезе прописане Правилником о превентивним мерама за безбедан и здрав рад за спречавање појаве и ширења епидемије заразне болести заменик председника Привредног суда у Крагујевцу, у овом плану примене мера за спречавање појаве и ширења епидемије заразне болести утврђује превентивне мере

и организовање процеса рада који ће обезбедити побољшање стања и виши ниво безбедности и здравља на раду запослених и странака.

ОБАВЕЗЕ ЗАПОСЛЕНИХ

Приликом уласка у зграду у којој се налазе просторије суда сви запослених су дужни :

1. Да прођу дезо-баријеру (дезинфекциону заштиту обуће)
2. Да изврше дезинфекцију руку (о чему води рачуна правосудни стражар, као и да запосленом измери температуру, а након тога испрска дезинфекционо средство на руке).
3. Да прођу безбедности преглед правосудне страже

Сви запослени који улазе у објект у обавези су да носе личну хигијенску маску за заштиту прописно постављену на лицу, а пожељно је и ношење заштитних хигијенских рукавица.

Уколико запослени који улази у просторије суда нема одговарајућа средства заштите, првенствено личну заштитну маску, или не жели да се подвргне хигијенској и безбедносној заштити, неће му бити омогућен улаз у просторије суда .

Приликом уласка у суд код обављања хигијенских и безбедносних мера, запослени је дужан да се придржава прописаних мера о безбедном растојању – физичке дистанце која мора износити минимун 2 м између две особе. Свако ко се не придржава ове мере биће опоменут а у случају непоштовања биће му онемогућен улаз у просторије суда.

На пријемном шалтеру и у служби доставе суда обавезно ће се примењивати мере о прописаном обавезном растојању .

Приликом коришћења лифта неопходно је поштовати препоручено правило везано за растојање те, сходно томе, због величине лифтова није препоручљиво да више од две особе користе истовремено лифт и препоручује се да у лифту стоје дијагонално једна од друге. У наведеном смислу, препорука је да сви који улазе у зграду у којој су смештене просторије суда, а у здравственој и физичкој су могућности , да користе степениште за долазак на радно место .

Препоручује се да запослени редовно проветравају свој радни простор (канцеларију или судницу), природним путем – отварањем прозора, као и да сами дезинфекционим средством пребришу тастатуру рачунара и миш уз рачунар, као и свој радни сто, редовно и правилно перу руке сапуном и водом најмање 20 секунди.

Запослени су дужни да поштују препоруку о безбедној удаљености током свих радних активности, као и о дозвољеном броју запослених у просторији са прописаном удаљеношћу.

Запослени су дужни да се, у случају повишене температуре или здравствених проблема са сумњом на респираторне инфекције, јаве свом изабраном лекару .

Одређује се судија Александра Ђорђевић за спровођење и контролу донетих мера за Привредни суд у Крагујевцу.

ОБАВЕЗЕ СТРАНАКА

Приликом уласка у зграду у којој се налазе просторије суда странке су у обавези :

1. Да прођу дезо-баријеру (дезинфекциону заштиту обуће) на улазу у зграду .
2. Да изврше дезинфекцију руку (о чему води рачуна правосудни стражар , као и да странци измери температуру, а након тога испрска дезинфекционо средство на руке).
3. Да прођу безбедности преглед правосудне страже.
4. Да носе личну хигијенску маску за заштиту , која добро пријања на нос и уста.
5. Да носе заштитне хигијенске рукавице.

По уласку у просторије суда и проласку хигијенских и безбедносних мера странке су у обавези да правосудним стражарима покажу одговарајући документ (позив за суђење , лични идентификациони документ) и да наведу разлог доласка у суд ,

Уколико странка улази у просторије суда , а нема одговарајућа средства заштите, првенствено личну заштитну маску , или не жели да се подвргне хигијенској и безбедносној заштити , неће јој бити омогућен улаз у просторије суда.

Приликом уласка у суд код обављања хигијенских и безбедносних мера , странка је дужна да се придржава прописаних мера о безбедном растојању – физичке дистанце која мора износити минимум 2 м између две особе. Свако ко се не придржава ове мере биће опоменут а у случају непоштовања биће му онемогућен улаз у просторије суда.

За време док правосудни стражар евидентира странке и утврди разлог доласка у суд , строго ће се примењивати мере држања физичке дистанце – безбедног растојања .

На пријемном шалтеру и у служби доставе суда обавезно ће се примењивати мере о прописаном обавезном растојању између странака у реду, као и између запослених и странака.

Улаз странака на суђење биће спроведен по приоритету и неопходности присуства на суђењу. Предност ће имати окривљени и браниоци , као и друга лица која су судски позвана . Осталима, уколико нису стечени услови о безбедној удаљености , у договору са председником већа , неће бити омогућен улазак у судницу. У ходнику суда странке су обавезне да поштују предвиђено безбедно растојање од минимум 2 м .

ПРАВИЛА РАДА ПРАВОСУДНЕ СТРАЖЕ И ДЕЛА ТЕХНИЧКЕ СЛУЖБЕ

Правосудни стражари дужни су да се придржавају свих прописаних мера заштите , посебно ношења личне заштитне маске , заштитних хигијенских рукавица и заштитног визира.

Правосудни стражари су дужни да контролишу поштовање свих мера предвиђених овим Планом и да поступају у складу са њим.

Лица која су доведена из Завода за издржавање кривичних санкција морају имати заштитну личну маску, као и службена пратња ових лица , о чему воде рачуна правосудни стражари.

Сва лица која долазе у суд ради обављања доставе или пружања услуга (поправке) дужна су да носе заштитну личну маску и заштитне рукавице .Контролу поштовања ових мера врши правосудна стража .

Запослени на пословима одржавања хигијене просторија суда (спремачице)у обавези су :

1. Да на крају радног дана суда изврше чишћење и дезинфиковање сваке просторије, посебно водећи рачуна о квакама, ручкама, столовима правосудне страже, пулту и стакленој површини пријемног одељења и о свим подовима .

Од стране овлашћених лица запослених у градској управи, више пута у току радног дана, коришћењем дезинфекционих средстава биће очишћен простор на улазу у просторије суда , ходници и врата од канцеларија и свих других просторија .

За одржавање простора користиће се санитарна и дезинфекциона средства (асепсол, алкохол, натријум хипохлорит).

2.Да врше редовно проветравање ходничних просторија природним путем – отварањем прозора .

Примена мера у циљу заштите здравља запослених и странака и спречавања даљег ширења епидемије изазване вирусом COVID – 19 у судској јединици у Јагодини одређена је Правилима понашања запослених и странака донетим од стране Председника Прекршајног суда у Јагодини, као старешине зграде у којој се налази судска јединица Привредног суда у Крагујевцу.

СИМПТОМИ ЗАРАЗНЕ БОЛЕСТИ COVID-19

COVID-19 је нови сој корона вируса који је Светска здравствена организација прогласила за јавну здравствену претњу од међународног значаја. Узимајући у обзир најновије доступне научне доказе и здравствене податке, као и препоруке стручњака, SARS-CoV-2 разврстан је као хумани патоген из ризичне групе 3 (Директива Комисије (ЕУ) 2020/739 од 3. јуна 2020. године).

На основу тренутних сазнања стручњака процењује се да је период инкубације COVID-19 између 2 и 14 дана. Ако је особа била у контакту са неким коме је потврђен CORONA вирус, а након 14 дана остане здрав то значи да није инфициран овим вирусом.

Током трајања инкубације у периоду од 14 дана особи која има инфекцију COVID-19 могу се развити симптоми као што су:

- кашаљ;
- отежано дисање;
- повишена температура;
- грозница,
- главобоља,
- губитак чула укуса и мириса.

Ова инфекција може да изазове озбиљније здравствене последице код лица са ослабљеним имунолошким системом, старијих и оних са хроничним здравственим проблемима као што су дијабетес, рак, хронична болест плућа и др.

Два најчешћа начина ширења COVID-19 су:

- директним контактом, капљично са особе која је инфицирана вирусом;

- индиректно, додиром преко контаминираних површина на којима вируси могу одређено време да преживе (додиривањем површина и предмета, а затим додиривањем сопствених уста, носа или очију).

Колико дуго вирус може преживети зависи од низа фактора, као што су:

- на којој површини се налази;
- да ли је изложен сунчевој светлости;
- разлике у температури и влажности.

МЕРЕ И АКТИВНОСТИ ЗА ПОСТУПАЊЕ У СЛУЧАЈУ ПОЈАВЕ ЗАРАЗНЕ БОЛЕСТИ И СПРЕЧАВАЊЕ ШИРЕЊА

Појава симптома заразне болести COVID-19 код запослених

На почетку болести симптоми могу да буду благи, из којих разлога запослени са повишеном температуром (изнад 370C) и/или респираторним симптомима (као што су кашаљ, отежано дисање и грозница) и ако је био у контакту са оболелим ван радног окружења, треба да пријави постојање симптома непосредном руководиоцу.

Непосредни руководилац запосленог који има симптоме болести треба одмах да информише да се јави у ковид амбуланту матичног дома здравља у коме се запослени лечи. У тој амбуланти ће запосленом са наведеним симптомима бити урађена дијагностика, односно рентгенски преглед плућа, крвна слика, измерена температура, урађен брзи тест или PCR тест. Тек након тога, и уз консултацију са лекарима из дома здравља, запослени треба да се јави у тријажну службу где ће лекари те здравствене установе одредити даљи начин лечења.

Запослени код кога није потврђен COVID-19 и коме није потребно лечење и самоизолација, по предлогу лекара се враћа на посао. Запослени коме је лекар одредио тестирање, након добијених резултата о исходу тестирања обавештава непосредног руководиоца и ако је тест позитиван наставља лечење, а ако је тест негативан враћа се на посао. После пријаве

запосленог са симптомима заразе од COVID-19 треба пратити појаву симптома заразне болести код осталих запослених и поступити према препоруци епидемиолога.

Запослени су дужни да се придржавају прописаних процедура за спречавање ширења епидемије заразне болести.

Запослени је дужан да у складу са чланом 103. Закона о раду („Службени гласник РС”, бр. 24/05, 61/05, 54/09, 32/13, 75/14, 13/17 – УС, 113/17 и 95/18 – аутентично тумачење), обавести послодавца о привременој спречености за рад, а према члану 161. Закона о здравственом осигурању („Службени гласник РС”, број 25/19) по престанку разлога спречености за рад лекар издаје запосленом извештај о привременој спречености за рад (дознака) који доставља Судској управи Привредног суда у Крагујевцу.

Мере предвиђене овим Планом примењују се, почев од 23.07.2020. године, до проглашења престанка епидемије изазване вирусом COVID 19 .

План објавити истицањем на огласним таблама у седишту суда и судској јединици у Јагодини, на електронској огласној табли суда , на интернет страници суда , на улазу у просторије суда -на пулт правосудне страже и на улазу у зграду градских органа управе , у којој се налазе просторије седишта суда.

ЗАМЕНИК ПРЕДСЕДНИКА СУДА

Судија

Данијела Марић

